

СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 77 (1847)

5 июля 1945 года, четверг

Цена 20 коп.

ВЫСОКО ДЕРЖАТЬ ЧЕСТЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Приказом № 403 Ц Народного Комиссара Путей Сообщения генерал-лейтенанта И. В. Ковалева утверждено и введено в действие «Положение об общих обязанностях и взаимоотношениях личного состава железнодорожного транспорта».

Железнодорожники с большим удовлетворением встретили введение в жизнь Положения. Это Положение направлено на дальнейшее укрепление дисциплины и единодушия, на повышение производительности труда, на достижение четкости и организованности в работе каждого звена транспортного конвейера.

С введением в жизнь Положения об общих обязанностях и взаимоотношениях личного состава железнодорожного транспорта на предприятиях нашего узла заметно повысилась дисциплина, требовательность командиров к подчиненным. Образцы дисциплины, требовательности к себе, к своим подчиненным показывают заместитель начальника паровозного депо, Герой Социалистического Труда И. Г. Сафонов, бригадир инструментального цеха вагонного депо т. Ганжа, старый рабочий строительного цеха паровозного отделения т. Дударев и многие другие.

Нет надобности перечислять все имена тех, кто своим личным примером, самоотверженным трудом добивается наведения порядка и дисциплины на предприятиях, в цеху, в бригаде, высоко держит честь железнодорожника. Сейчас необходимо обратить особое внимание на вопросы развертывания борьбы за беззаботное выполнение стоящих перед транспортом задач, направленных на осуществление перевозок, связанных с мирным строительством, с развитием всех отраслей народного хозяйства, с громаднейшими восстановительными работами. Следовательно, теперь, как никогда, высока должна быть дисциплина, организованность на транспорте.

Внедрение высокой дисциплины, подобающей советскому железнодорожному транспорту, нельзя рассматривать как кампанию, как нечто временное, преходящее. Подлинной дисциплиной, глубоко осознанной должна быть проникнута вся повседневная работа каждого участка транспорта, каждого коллектива, каждого в отдельности работника. Борьба за дальнейшее внедрение дисциплины нужно вести теперь с особой энергией и потому, что за последние годы на железные дороги пришло много новых рабочников, не представляющих еще себе в полной мере особенностей железнодорожной службы и ее значения для укрепления военно-экономического могущества советского государства.

С момента выхода в свет Положения прошло больше двух месяцев. Времени для того, чтобы досконально изучить этот важнейший документ и приступить к его практическому выполнению, прошло больше, чем достаточно.

Однако далеко не все по-серезному отнеслись к этому важнейшему мероприятию. Дело организации изучения и введение в действие Положения пустыни на самотек. Хуже того, имеют место факты, когда этим вопросом не занимались и заниматься

не собираются. Вот характерный пример. Начальник линейного ОРСа т. Сучков и его заместитель по кадрам т. Полузотова падец о падец не ударил для того, чтобы приступить к практическому выполнению Положения, им мало дела до этого. Пом. начальника отделения движения по строевой части т. Шевелев даже не соизволил спросить ответственности и заставить руководителей линейного ОРСа выполнять приказы и распоряжения наркома. Не случайно поэтому, что линейный ОРС не существует самы элементарные правила дисциплины. Там, например, ничего не стоит не выполнить данного начальником распоряжения.

Железнодорожнику родина оказывает огромное доверие, вверяет ему судьбы людей и ценности государства. И от того, насколько каждый работник транспорта глубоко сознает величие своей роли, величие оказанного ему доверия, насколько он дисциплинирован, подтянут, четко и аккуратно выполняет свои обязанности, зависит успех деятельности всего транспортного конвейера. Но этого не хотят понять некоторые работники нашего узла. Ничем иным, как безответственным отношением к делу можно объяснить допущенный факт проезда закрытого семафора машинистом паровозного депо Вербенко или факт систематического нарушения дисциплины молотобойцем вагонного депо Люк Александром.

Положение определяет четкий порядок взаимоотношений между железнодорожниками. Оно направлено к тому, чтобы приказ командира, выражающий волю родины, задание государства, выполнялся исключительно точно и беспрекословно. Пример в этом должен показать командир. Он обязан организовать дело так, чтобы приказ, поступающий сверху, был выполнен точно и в срок. Но плохой пример в этом отношении показывает мастер колесного цеха паровозного депо Голубев.

Роль начальника, его обязанность, его особая ответственность ярко очерчены в Положении. Он должен быть требователен к себе и к подчиненному, добиваться неуклонного выполнения каждого пункта Положения. Не может быть никакого оправдания неряшливому нарушению формы, нарушению правил поведения железнодорожника. К сожалению, такие факты еще имеют место. Многие хозяйствственные руководители сами нарушают данный порядок. Например, начальник паровозного отделения т. Киселев давно носит форму, а одевать погоны, видимо, не считает нужным.

Советские железнодорожники всегда учились дисциплине, организованности у своего родного брата — Красной Армии. Советские железнодорожники должны учиться у воинов Красной Армии четкости, аккуратности во взаимоотношениях, культуре поведения. Они с гордостью принимают на себя возлагаемые на них Положением обязанности. Они знают, что эти обязанности диктуются интересами Родины, интересами дальнейшего укрепления военно-экономического могущества, дальнейшего подъема и расцвета социалистического отечества.

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 июля, в 7 часов вечера, в клубе имени Ленина состоится городское совещание передовиков подсобных хозяйств города.

Подписание Договора между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой о Закарпатской Украине

В течение последних дней во время пребывания в Москве Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народным Комиссарам Иностранных Дел В. М. Молотовым и по уполномочию Президента Чехословацкой Республики Председателем Совета Министров Чехословацкой Республики г-ном Зд. Фирлингером и статс-секретарем Министерства Иностранных Дел г-ном В. Клементисом.

При подписании Договора присутствовал Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин.

Со стороны Советского Союза присутствовали Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел А. Я. Вышинский, Посол СССР в Чехословакии В. А. Зорин, Представитель Совета Народных Комиссаров Украинской ССР П. В. Рудницкий, заведующий Четвертым Европейским отделом НКИД СССР Н. А. Абрамов и другие.

Неедлы, Министр Внешней Торговли г-н Г. Рипка, Министр здравоохранения А. Прохазка и другие.

Со стороны Советского Союза присутствовали Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел А. Я. Вышинский, Посол СССР в Чехословакии В. А. Зорин, Представитель Совета Народных Комиссаров Украинской ССР П. В. Рудницкий, заведующий Четвертым Европейским отделом НКИД СССР Н. А. Абрамов и другие.

После подписания Договора В. М. Молотов и г-н Зд. Фирлингер обменялись речами.

Ниже приводятся тексты Договора и Протокола к нему.

ДОГОВОР

Между Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Республикой о Закарпатской Украине

Президиум Верховного Совета Союза ССР и Президент Чехословацкой Республики, преисполненные желаниями, чтобы народы Союза Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Республики жили в вечной искренней дружбе и чтобы им, во взаимном тесном сотрудничестве, была обеспечена счастливая будущность, решили с этой целью заключить Договор и назначили своими Уполномоченными:

Президиум Верховного Совета ССР — Вячеслава Михайловича Молотова, Заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза ССР;

Президент Чехословацкой Республики — Зд. Фирлингера, Председателя Совета Министров и Владимира Клементиса — статс-секретаря Министерства Иностранных Дел, которые, обменявшиеся своими полномочиями, найденными в должной форме и в полном порядке, согласились о нижеследующем:

Статья 1.

Закарпатская Украина (носящая, согласно Чехословацкой Конституции, название Подкарпатская Русь), которая на основании Договора от 10-го сентября 1919 года, заключенного в

По уполномочию
Президиума Верховного Совета
Союза Советских Социалистических
Республик В. МОЛОТОВ.

Сен-Жермен ан Лэ, вошла в качестве автономной единицы в рамках Чехословацкой Республики, воссоединяется в согласии с желанием, проявленным населением Закарпатской Украины, и на основании дружественного соглашения обеих Высоких Договаривающихся Сторон, со своей издавней Родиной — Украиной и включается в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

Границы между Словакией и Закарпатской Украиной, существовавшие ко дню 29-го сентября 1938 года, становятся, с внесенными изменениями, границами между Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Республикой согласно прилагаемой карте.

Статья 2.

Этот Договор подлежит утверждению Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Чехословацкого Национального Собрания.

Обмен ратификационными грамотами будет произведен в Праге.

Настоящий Договор составлен в Москве, в трех экземплярах, каждый на русском, украинском и словацком языках. При толковании всех трех текстов имеют одинаковую силу.

29 июня 1945 года.

По уполномочию
Президента Чехословацкой
Республики
Зд. ФИРЛИНГЕР.
В. КЛЕМЕНТИС.

ПРОТОКОЛ

К Договору между Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Республикой о Закарпатской Украине

При подписании Договора о Закарпатской Украине Стороны условились о нижеследующем:

Статья 1.

Проведение границ на местности, предусмотренных в статье 1-й Договора, будет произведено Демаркационной Комиссией, в которую каждая из Высоких Договаривающихся Сторон назначит по три представителя, которые будут иметь право привлекать к переговорам необходимое количество экспертов.

Расходы по содержанию Демаркационной Комиссии будут в равной мере покрываться обеими принимающими участие государствами.

Статья 2.

Лица украинской и русской национальностей, проживающие на территории Чехословакии (в районах Словакии), имеют право оптации гражданства Союза Советских Социалистических Республик в течение времени до 1 января 1946 года. Оптация происходит в соответствии с существующим законодательством Союза ССР и становится действительной только с согласия властей Советского Союза.

Лица словацкой и чешской национальностей, проживающие (имеющие постоянное местожительство) на территории Закарпатской Украины, имеют право оптации гражданства Чехословацкой Республики в течение времени до 1 января 1946 года. Оптация происходит в соответствии с существующим законодательством Чехословацкой Республики и становится действительной только с согласия чехословацких властей.

Лица, пользующиеся упомянутым правом оптации, в течение 12 месяцев после получения согласия соответствующего правительства на оптацию переселяются в государство, гражданство которого они намерены приобрести, причем могут взять с собой все свое движимое имущество. Это имущество не будет подлежать никаким таможенным обложениям. За недвижимое имущество они получат вознаграждение.

Вознаграждение будет также за оставшееся

недвижимое имущество лица чешской и словацкой национальностей, которые вследствие варварской оккупации должны были покинуть территорию Закарпатской Украины. К этим лицам приравниваются юридические лица, которых с точки зрения национального состава их правоохранительных органов, существовавших до оккупации, следует рассматривать как чехов и словаков.

Статья 3.

Для проведения статьи 1 Договора от сего дня и статьи 2 настоящего Протокола, поскольку речь идет о вопросах юридического, имущественного и финансового порядка, учреждается Ликвидационная Комиссия, в состав которой каждая из Высоких Договаривающихся Сторон выделит своих представителей, за которыми будет оставлено право привлекать к работе необходимых экспертов.

В компетенцию этой Комиссии входит бесплатный перевод государственного имущества в Закарпатской Украине из собственности Чехословацкой Республики в собственность Союза Советских Социалистических Республик.

Статья 4.

Вознаграждение согласно статье 2 абзацы 3 и 4 будет произведено на основе принципов, выраженных Ликвидационной Комиссией, соответственно Советским и Чехословацким Правительствам. Высокие Договаривающиеся Стороны обменяются списками оплаченных вознаграждений, после чего будет урегулирована оплата задолженности. Ликвидация всех вознаграждений и оплата разницы будет произведена в течение 18 месяцев со дня ратификации Договора.

Статья 5.

Настоящий Протокол, являющийся составной частью Договора, подлежит ратификации, которая произойдет на тех же условиях, что и ратификация основного договорного акта.

Москва, 29 июня 1945 года.

По уполномочию Президента Чехословацкой Республики
Зд. ФИРЛИНГЕР, В. КЛЕМЕНТИС.

Вырастим высокий урожай зерновых, картофеля и овощей! Выполним клятву, данную великому Сталину! **ОБРАЩЕНИЕ**

**областного совещания передовиков сельского хозяйства
ко всем колхозникам и колхозницам, работникам и
работницам машинно-тракторных станций, совхозов,
подсобных хозяйств предприятий и специалистам
сельского хозяйства Кемеровской области**

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Наш гениальный вождь и полководец товарищ Сталин в обращении к народу в дни победоносного завершения войны с фашистской Германией говорил: «Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе закончился. Начался период мирного развития».

Эти сталинские слова воодушевили весь советский народ на новые трудовые подвиги. Советские люди стремятся быстрей залечить раны, нанесенные войной нашей Родине, еще сильнеекрепить военно-экономическую мощь социалистической державы.

В новогоднем отчете великому вождю народа товарищу Сталину колхозники и колхозницы, работники машинно-тракторных станций, совхозов и подсобных хозяйств дали слово—образцово провести весенний сев, добиться стопудового урожая зерновых, 120 центнеров картофеля и 130 центнеров овощей с каждого гектара.

Основа высокого урожая заложена. Кемеровская область выполнила государственный план сева яровых на 100,6 проц. В 1945 году посеяно больше, чем в 1944 г., пшеницы на 27 тыс. гектаров, картофеля и овощей на 17 тыс. гектаров. Машинно-тракторные станции области выполнили государственный план весенних тракторных работ на 115 проц., выработав сверх установленного плана тракторных работ в 1945 году 69,8 тысячи гектаров.

Выполняя постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейших мерах по развитию и укреплению продовольственной базы промышленных центров Кузбасса, большинство колхозов, совхозов и подсобных хозяйств области закончили весенне-полевые работы в установленные сроки, с лучшим качеством обработки земли.

Первые места в соревновании районов заняли: Ленинск-Кузнецкий, Гурьевский, Яшкинский, Юргинский, Кузедеевский районы, выполнившие план весеннего сева.

38 МТС области выполнили и перевыполнили план тракторных работ на севе. Первые места в соревновании МТС заняли на весенном севе: Кузнецкая МТС, выполнившая план на 283 проц., Ардюкская—на 185 проц., Худашевская—на 162 проц., Чесноковская—на 156 проц., Горскская—на 156 проц., Кемеровская—на 152 проц., Промышленная—на 150 проц.

Первые места в соревновании совхозов на севе заняли Тяжинский и Ленинск-Кузнецкий совхозы.

Особо отличились в соревновании следующие колхозы: им. Свердлова, Ленинск-Кузнецкого района (председатель тов. Седлов), «Авангард», Гурьевского района (председатель тов. Гончаров), им. Буденного, Марининского района (председатель тов. Людмирский), «Первая дама», Кузнецкого района (председатель тов. Овсянников), «Первое Мая», Кузедеевского района (председатель тов. Ступенников), «Пахарь», Юргинского района (председатель тов. Головешкин), «Третий год пятилетки», Кемеровского района (председатель тов. Никифоров).

Первые места в соревновании подсобных хозяйств промышленных предприятий Кузбасса заняли подсобные хозяйства: Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина, Кемеровского коксохимического завода, треста «Молотовуголь», треста «Кемеровоуголь».

Сотни тракторных бригад также отличились на весеннем севе. Тракторные бригады Кузнецкой МТС бригадиров Алексея Ермаковича, Сергея Шелковникова, соревнуясь, достигли замечательных результатов. Каждая бригада выполнила свыше двух годовых норм паэты на весенном севе, сэкономив до 12 тонн горючего. В целом Кузнецкая машинно-тракторная станция уже выполнила годовой план тракторных работ, сэкономив 35 тонн горючего.

Знатные звеньевые нашей области депутат Верховного Совета Союза ССР Анна Ефимовна Картавая и лауреат Сталинской премии Анна Кондратьевна Ютина ведут борьбу за новые рекорды урожая картофеля и зерновых на своих участках. В подсобном хозяйстве Кемеровского коксохимического завода к рекордам маринских колхозниц приближается звеньевая Татьяна Лейкина. В Чебулинском районе соревнуются звеньевые Игнат Хорошилов и Николай Боеv за сбор 300 пудов пшеницы с гектара. Прекрасных результатов добились комсомольско-молодежное звено высокого урожая «Шуры Горшковой из колхоза „Путь новой жизни“, Ленинск-Кузнецкого района, собравшее в прошлом году с площади 70 гектаров по 120 пудов зерновых с гектара и успешно завершившее план весеннего сева 1945 года.

Славно потрудились на весеннем севе этого года колхозники, юноши и девушки нашей области. Славно потрудились на весеннем севе этого года колхозники, юноши и девушки нашей области.

Честь и слава победителям в социалистическом соревновании на весеннем севе!

Однако, чтобы выполнить обязательства, взятые в новогоднем отчете товарищу Сталину и в социалистическом соревновании с трудящимися Новосибирской области, нам надо много поработать. Наша область еще не использовала всех возможностей. У нас есть еще отстающие колхозы, машинно-тракторные станции, совхозы, бригады и звенья. Задача заключается в том, чтобы поднять их до уровня передовых.

Мы, участники областного совещания передовиков сельского хозяйства, обращаемся к вам, товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, комбайнеры, агрономы, работники машинно-тракторных станций, совхозов, подсобных хозяйств,—будем работать так, чтобы выполнить клятву, данную великому Сталину, полностью обеспечить трудящихся Кузбасса продуктами сельского хозяйства.

Высокий урожай не приходит сам, его надо завоевывать.

Наступили решающие дни борьбы за высокий урожай. Обеспечим заботливый уход за посевами. Проведем двух-трехкратную прополку зерновых культур, междуурядную обработку картофеля и овощей. Не допустим ни одного сорняка на колхозных посевах.

Вырастим высокий урожай зерновых, картофеля и овощей.

Помните, там, где крепко звено, там и работа спорится. Сохраняя постоянный состав звеньев, увеличив число звеньев в колхозах и совхозах, организуем поливные участки овощей, подкормку семенных участков минеральными и местными удобрениями.

Чистые пары—основа высокого урожая будущего года. Не допустим затяжки с подъемом паров. Каждый трактор, каждую лошадь, каждого рабочего вола, не занятых на сеноуборке, высокопроизводительно используй на вспашке паров.

Колхозники и колхозницы, работники совхозов, подсобных хозяйств! Вырастим больше хороших коней, высокоудойных коров, породистых свиней, овец, домашней птицы, а этого нельзя добиться без крепкой кормовой базы. Летом создается сътая и теплая зимовка скоту. Заготовим до начала уборки хлебов как можно больше силюса, высококачественного сена. Перевыполним план заготовки грубых и сочных кормов в каждом колхозе, совхозе, подсобном хозяйстве. Пусть в ход все сенокосилки, косы, ручные грабли, весь простейший сеноуборочный инвентарь.

На полях растут тучные хлеба. Приближение хлебоуборки чувствуется с каждым днем. Уборка—дело сезонное,—сказал товарищ Сталин,— она не любит ждать. Убрал во-время—выиграл, опоздал в уборке—проиграл.

Комбайнеры, токари и слесари, кузнечи и монтажники! Обеспечьте высокое качество ремонта комбайнов, молотилок и простейших уборочных машин.

Каждый комбайн оборудуем зерноуловителем, соломокопнителем и приспособлениями для косовицы полегших хлебов. Каждой вязальщице —ручные грабли.

Соберем весь урожай до единого колоска, без потерь!

Оборудуем зерносушилки, крытые тока, навесы, построим овощехранилища, пункты по переработке и засолке овощей, приготовим транспортные средства и сбрую, обеспечим тщательный уход за конем, широко используем на уборке урожая и перевозке сельскохозяйственных продуктов коров колхозов и колхозников.

Выполнение плана сдачи государству хлеба, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов—первейшая обязанность и долг каждого колхоза и каждого колхозника.

Выполним долг перед любимой Родиной, сделаем ее еще более прекрасной и могущественной!

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, трактористов, комбайнеров, работников животноводческих ферм, агрономов, зоотехников, работников совхозов, подсобных хозяйств и их руководителей работать с еще большим напряжением на полях и животноводческих фермах, своевременно убрать и сохранять высокий урожай зерновых, картофеля, овощей и дать больше хлеба, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства государству для снабжения промышленных центров.

С честью выполним клятву трудящихся Кузбасса, данную в новогоднем отчете великому Сталину.

Слава доблестной Красной Армии, разгромившей врага в его собственном логове!

Да здравствует наша любимая Родина!

Да здравствует наш гениальный вождь, родной и любимый товарищ Сталин!

На пленуме Тайгинского горкома ВЛКСМ

Комсомол должен помочь школам в подготовке к новому учебному году

На днях состоялся VI пленум Тайгинского горкома ВЛКСМ. Пленум обсудил вопросы: «Об участии комсомольских организаций в подготовке школ к новому учебному году» и «О росте комсомольских организаций».

С докладом «Об участии комсомольских организаций в подготовке школ к новому учебному году» выступил секретарь горкома ВЛКСМ т. Троицкий.

— У нас, — сказал докладчик, — непочатый край работы. Наряду с дальнейшим повышением производительности труда на предприятиях, улучшением политической воспитательной работы среди молодежи мы должны с честью разрешить большой государственной важности задачу—помочь школам в подготовке к новому учебному году.

Истекший учебный год показал, что далеко не все комсомольские организации города проявляли должную заботу о школе. Школа № 2 в течение почти всей зимы нуждалась втопливе, ребята занимались в холода. Однако это не тревожило комсомольцев леспромхоза, которые шефствуют над школой № 2.

Очень плохо обстояло дело стопливом в школе № 32. Но комсомольцы НЖЧ, шефствующие над этой школой, не проявили никакой заботы о подшефниках. Такое же положение было и в других школах.

Тов. Троицкий привел целый ряд фактов, свидетельствующих о забвении отдельными комсомольскими организациями школьных нужд.

— Надо, — говорит докладчик, — чтобы не позднее 10 августа во всех школах был произведен необходимый ремонт. Комсомольцы обязаны принять в этой работе самое активное участие. Однако факты говорят об обратном. Много газеты проявляет о своей школе № 34 директор т. Пиоттух. Но комсомольцы — учащиеся (а их 58 человек) директору ни в чем не помогают. Таким же образом, без участия комсомольцев проходит ремонт школ №№ 2, 33, 29, 31.

Докладчик подробно останавливается на той помощи, которую комсомольские организации могут и должны оказать в подготовке школ к новому учебному году. Надо помочь в заготовке топлива, ремонте зданий, в оборудовании при школах пионерских комнат, физических и химических кабинетов. Комсомольские организации, шефствующие над школами предприятий, могут организовать поделку ученических принадлежностей, пошив одежду, школьных сумок и т. д.

Заканчивая доклад, т. Троицкий говорит:

— Работа перед нами стоит большая и серьезная. Мы обязаны с честью выполнить постановление ЦК ВЛКСМ «Об участии комсомольских организаций в подготовке школ к новому учебному году». И мы сделаем это, если проявим инициативу, смекалку, организованность и максимум энергии.

По докладу т. Троицкого развернулись оживленные прения. Выступающие подвергли резкой критике комсомольские организации, которые стояли и стоят в стороне от жизни школы.

Выступившие на пленуме секретари комсомольских организаций и отдельные хозяйственники рассказали, какую помочь они окажут школам в подготовке к новому учебному году.

Секретарь комитета ВЛКСМ паровозного депо т. **Мосевич** сказал, что они сделают для подшефной школы № 33 спортивную площадку, а также помогут дооборудовать химический и физический кабинеты.

Секретарь комсомольской организации НЖЧ т. **Осипенко** заверил пленум, что из молодых рабочих жилищно-ремонтной конторы будет создана бригада, которая поможет в ремонте школы № 32.

Тов. **Матвеев**, от имени комсомольской организации техникума НКПС, заявил, что студенты окажут помощь школе № 2 в оборудовании физического кабинета.

Зав. городским радиоузлом т. **Власов** взял на себя обязательство радиофизировать школы №№ 34, 29 и 2.

Директор швейной фабрики т. **Самарцев** сказал, что организует силами комсомольцев пошив для школьников одежды и ученических сумок.

По вопросу подготовки школ к новому учебному году выступили также секретарь горкома ВКП(б) т. **Хончукидзе**, председатель горисполкома т. **Рымар**, зав. горОНО т. **Фунс**. По второму вопросу «О росте рядов комсомола» пленум заслушал доклады секретарей комсомольских организаций вагонного депо и кондукторского резерва тт. **Ладонину** и **Пчелину**. В прениях выступили тт. **Пузырева** (швейная фабрика), **Майнова** (колесные мастерские), **Шауро** (горосоавиахим), **Нуравлева** (горком ВЛКСМ).

По обоим вопросам повестки дня пленум принял соответствующие решения.

* *

Пленум избрал первым секретарем горкома ВЛКСМ т. Троицкого Н. Я.

О восстановлении отпусков рабочим и служащим

В связи с окончанием Великой Отечественной войны Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Народных Комиссаров СССР постановил восстановить с 1 июля 1945 года очередные и дополнительные отпуска рабочим и служащим, отмененные на период военного времени.

Совету Народных Комиссаров

СССР предоставлено право отсрочить предоставление отпусков рабочим и служащим в отдельных отраслях промышленности до конца 1945 года с тем, чтобы за неиспользованный в связи с этим отпуск в текущем году выплачивалась рабочим и служащим соответствующая денежная компенсация.

(ТАСС).

Ответственный редактор Т. ДЕМИДОВ.

Тайгинскому буфет-ресторану особого требуется: ученики поваров, ученики счетоводов, счетные работники, посудницы, уборщицы, повара, лоточники, столяры и подсобные рабочие.

Принятые на работу обеспечиваются дополнительным питанием и повышенным окладом зарплаты. Обращаться в кантону буфет-ресторана.

Тайгинторгу требуются: ученики поваров, ученики счетоводов, ученики посудниц, ученики поваров, плотники, пильщики, сторожа, уборщицы, чернорабочие и пасечники.

Обращаться в отдел кадров Тайгинторга с 8 часов утра до 4 ч. вечера.